



Так пусть и впредь хранит судьба



Каждая война оставляет в душах поколений незаживающую рану. След афганской войны остался в памяти и в сердцах многих гомельчан, оказавшихся по воле судьбы на выжженной солнцем земле. В их числе и Николай Салынский. И до сих пор, вспоминая то страшное время, он благодарит Бога за то, что остался жив, и с грустью вспоминает тех, кто не вернулся.

Родился Николай Салынский в Зябровке в семье военного. Окончил Иркутское высшее военное авиационное инженерное училище ордена Красной Звезды имени 50-летия ВЛКСМ, после чего был направлен по распределению в Ташкент. 14 ноября 1986 года Николай попал в Афганистан. За полтора года службы мужчина побывал в Шиндане, Кандагаре, Кабуле, Баграме и других горячих точках. Старший лейтенант служил в авиации. Главной задачей его подразделения была бомбёжка квадратов, определённых разведполком.

Одним из самых трагических событий за время службы воина-интернационалиста стала авария на аэродроме «Ариана», произошедшая 14 июля 1987-го. При

посадке взорвался самолёт Ан-12, перевозивший взрывчатку, и военные занимались спасением экипажа, пассажиров и людей, находившихся на аэродроме. Всего в той аварии погибло около 70 человек, в том числе и друзья Салынского - Владимир Федин и Александр Бочарников.

За свою службу Николай Николаевич награждён медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «От благодарного афганского народа», последняя из которых наиболее ценна для воина-интернационалиста.

Более 15 лет Николай Николаевич занимал должность директора бывшего Гомельского центра юных моряков и речников, который в настоящее время входит в состав Многопрофильного центра дополнительного образования детей и молодёжи. Коллектив учреждения всегда с теплотой вспоминает своего руководителя.

**Подготовила
Татьяна СЫЧКОВА, «ГВ»**